

我們為什麼總受歧視，投票是否要投給華人

— 從某議員助理歧視華人言論說起 送交者：凌飛電腦

在新冠病毒弄得人心惶惶的時候，出一個非常不和諧的聲音（紐約布魯克林 46 選區州眾議員馮特絲辦公室助理瑪麗蓮·弗蘭克斯 (Marilyn Franks) 近日在 Facebook (臉書) 上轉發呼籲紐約人“遠離華人店鋪”的排斥華人言論，引來廣大華人的不滿和憤怒。

對此，華人社區第一時間致電州眾議員馮特絲反應此事件。馮特絲議員一開始僅僅是警告此助理，並聲明將其進行歧視培訓。

對此，華人社區再次對議員施加壓力，迫使議員將此助理解雇！

3月5日，亞總會與各議員及議員代表開了個記者會，強烈聲討這種顯而易見的歧視言論。

顯然這個助理轉發的這個言論引起了紐約兩黨議員的共同聲討這種言論顯然是藉由新冠病毒而對華人的又一次惡毒的歧視與攻擊，我們當然是對這種歧視“零容忍”的。面對這種歧視言論，大家一而再，再而三地站出來反對，但為什麼這種歧視猶如病毒一樣總是一再泛起？這再一次讓我沉思：到底是什么讓我們總受歧視？

最有效的歧視方法，顯然是社區參與、積極投票，選出維護華人利益的民選官員。然而這樣的道理已經說了又說：為什麼這些言論就是丟進了一個死水潭一樣，抖動幾圈水波，然後又是死一樣的沉寂？

為什麼有些道理，明明是顯而易見卻總不被一些華人民眾所瞭解與接受？

是的，我們許多華人一起抗爭一起反對這種歧視，很久了，但我們是不是需要反思自己，我們自身是不是也要做出改變來杜絕這種歧視呢？

胡適先生說過：“我們今日所受的苦痛，都是我們這個民族努力不夠的當然結果。”

我準備在接下來的幾篇文章中，好好地討論一下我們的文化傳統在美國的問題，好好地回顧一下我們華人在美國的歷史，好好地反思一下我們是不是可以做得更好。

在美華人的自我定位

美國副總統彭斯 (Pence) 有一次在集會上這樣介紹自己：“I'm a Christian, a Conservative, and a Republican, in that order (我是一名基督徒、保守主義者和共和黨人，依照如此順序)”

那麼，對我來說，我希望每一個在美國的華人，也都可以這樣介紹自己：“我是一名有中華文化傳統的華裔的美國人，依照如此順序”

第一位的是“中華文化傳統”，包括我們華人的語言、文字、風俗、傳統，還包括華人文化傳統中那些優秀的成分，比如勤奮上進，孝敬父母，嚴于律己，助人為樂等等。

事實上，西方保守主義的傳統與中國傳統有很多相似之處。華人的中華傳統價值觀更是與保守主義的傳統價值觀非常契合。堅持那些華人傳統價值觀中那些優秀的成分，恰恰是與美國的清教徒文化、與美國的保守主義傳統是相吻合的，相互促進的。也就是說，接受保守主義傳統本身並不需要全盤否定中華文化傳統。

恰恰相反，瞭解並吸收美國的保守主義，在中華文化傳統中保留積極正面的文化傳統，去除舊文化的糟粕，這種瞭解與吸收恰恰是華人更好地融入美國主流社會的催化劑。

而如果不瞭解不吸收，不改變不進步，不融入美國社會，自我隔離，則必然使得其他族群對華裔群體無從瞭解。不融入必然產生隔閡，隔閡必然帶來誤解，誤解一再放大就形成了除之不盡，甚至自然而然的歧視。歷史上，中國的現代化，就是一個不斷西方化的過程。

我們繼續擁有我們的語言、文字、風俗、傳統，但近代以來，中文世界的進步始終是向着更加融入西方思維這個大方向的。

包括現在我們在使用的白話文、許多名詞，都是近現代的西方舶來品，包括經濟、思維、革命、邏輯等等詞彙，都是近代後進入中國的外來詞，但這些外來詞彙不但沒有影響到中華文化反而在瞭解與吸收後成了華語世界的一部分。

我在任何場合都在說：我們華人，就是在堅持我們華人的文化特色的同時，積極學習與吸收美國的文化，儘快地將美國的自治文化吸收進我們華人族群的文化中去。我們一定是有我們的族群特色，我們不是日本人，不是印度人，不是韓國人，不是中東人，我們是華人，是有着中華文化中華傳統特色的族群，我們說中文寫毛筆對聯讀古詩講歷史過春節鬧元宵，我們要讓我們的下一代一樣要懂中文，會講會讀會看會寫中文，我們不要一個夾生的 ABC，我們要一個有着文化自信的華裔美國人。

第二位就是“華裔”。無論政治多正確，在美國，仍然是客觀存在着看膚色分族群的現實的，而我們，不可能去改變自己的膚色。同樣的，我們也不可能去改變自己的族群歸屬。所以，每個華人，都要把自己的膚色，自己的族群當成是自己的事做了不好的事不但給自己丟臉，也是給同膚色的華人丟臉，也是給我們自身的族群丟臉。劉淳逸參議員在 SHSAT 的公聽會上有一句話說的很好：In my whole life, I am an Asian American 我終其一生都是亞裔美國人，我們華裔本就是少數族裔，更是在歷史上遭受極其巨大的不公，《排華法案》將華裔人為地排除在美國之外近百年。

現在華人們能來到美國紮根更是要守望互助，更是要呵護我們的族群，更是要時時維護我們族群的形象。因為我們，不可能去改變自己的膚色，我們也不可能去改變自己的族群歸屬，每一個在美國的華人，都是我們族群的臉面的一部分。第三位，“美國人”。一代移民也許還能有回去母國的可能二代移民就不可能，他們的國家就是美國。由於《排華法案》的影響，構成現在美國華人社區的主力還是一代或是 1.5 代的華人居多，一代移民如果沒能認清自己的定位，沒能把握住自己是？哪國人就會導致自己的下一代、二代移民們的自我定位錯亂。為什麼常常聽到有些華人家庭說，與自己的小孩無法溝通，二代們與上一代試圖完全對立與分裂，一代與二代有着強烈的認知斷層。

這里面很大一部分原因，就在于自我定位的問題，有些一代移民總不把自己當成美國的一部分不把美國當作自己的國家，總把自己當成美國的外國人，甚至於被朋友圈等等言論忽悠成“恨美一族”。

大人這樣的言行對於華二代來說是一種完全分裂的認知。一方面，華二代們他們在學校受到的教育自己是美國人，一方面，華二代們在自己的家中

看到的家長是恨美一族，那麼小朋友們就會無法找到自我定位。定位錯亂，又得不到家長的指引，就導致小朋友們最終以一種最慘烈最決裂的做法去質疑去否定，去逃避這個自我定位的問題。

所以我無數次地說起這個問題，來到美國的華人家長們，一定要把美國當成自己的國家一定要把自己的心態調整到“美國人”的心態上來。這不僅僅是為了華人一代的更好生存，更是為了華二代，讓他們沒有自我定位錯亂的問題，讓他們能更好的發展。

母親，我們當然關心，但是不是，更要關心一下自己現在所在國呢？

華人投票給華人？講一講這個系列的第一部分華人投票這個講得嘴都起泡了很多華人聽得耳朵都起老繭了再啰嗦一次投票，是公民最最基本的參與社區的行為是最簡單最最基本的容易的事，如果我們華人連這個最簡單最最基本的容易的事都不去做，那麼真的別指望有任何政客會大發慈悲地去維護華人的利益要投票，那麼接下來的問題之一：

華人是否要投票給華人？我長期以來的主張，就是按上面說的“三定位”，走首先是“傳統文化”。是不是符合我們華人的傳統文化理念比如？支持擇優錄取，比如？反對毒品（大麻），比如？不搞平均主義不搞種族配額，比如？支持獎勵而不是罰勤，等等。

也就是，先要“理念相符”，理念優先。這一點非常非常重要，也是第一優先的。所以我們華人投票給誰，首先是看是不是“理念相符”，如果競爭的兩個人，華人的那一位明顯與華人的傳統文化理念相反，而另外的對手，即使是其他族裔的，但是理念與我們華人傳統文化理念相符，那麼，我們應該去支持理念相符的其他族裔而不是去選擇雖然同膚色但是理念相反的華人，我們見到有些老僑團，講人情而不看理念，結果呢，選出了象陳倩文這樣的華人政客，結果呢，她支持在唐人街蓋新的監獄。這是非常深刻的教訓。

在理念相符之後呢，如果競爭的兩個人，華人的那一位與其他的族裔一樣華人的傳統文化理念相符，那麼我們華人選擇誰呢？

在這里我的答案是：相同理念選華人，那怕他/她機會非常小，我們還是要給我們相同族裔的參選人足夠的支持。我們不是來投機政治的，我們不是來“追隨勝利者”，我們就是要告訴那些出來競選的華人候選人們，別怕，只要你敢出來選，只要你支持華人的傳統理念，我們華人就挺你！一次不行，兩次，兩次不成，三次，三次不成，四次！水滴石穿！聚沙成塔！華人候選人們：不忘初心堅持理念！

在美華人，爲了您及後代的未來，千萬別幹這事

自從 CDC 發佈新冠病毒疫情警告後，美國經歷了一番“慌亂”，尤其華人區，掀起了一股“搶購風”。

據加州和紐約朋友發來的信息，很多超市大米、油鹽、瓶裝水、酒精和其它生活必需品，都被搶購一空，而華人，是搶購潮中的主力軍。

下面是遠在中國的朋友發來的視頻。美國的搶購風已經傳到中國了，中國的親朋好友實在擔心，因為，還有文章信誓旦旦地說：美國人正在搶購槍支並囤積子彈，是不是太遲鈍了？

想想前一階段中國人在美國搶購口罩，越發感到咱們國人的勇猛，國內“多吃了要送命”的食用鹽都能被“搶購一空”，美國的口罩被搶空，當然沒有什麼值得詫異的了。

中國出現疫情，在美華人搶購口罩寄往中國，于情于理，老美應該能理解，而現在，中國疫情放緩，美國疫情“告急”，美國市場上嚴重缺乏口罩等個人防護用品，不知道老美是否怪罪在美華人這種“瘋狂”的舉動了。

現在，在美華人一聽到有關部門建議“囤積兩周的日用產品”，一下出動瘋搶，微信群有華人顯擺自己的搶購成果，從其搶購的東西來看，半年未必能使用完。

微信群里很多“聰明”的人在討論，說是東西用不完，屆時大不了退回商家，反正“不吃虧”！還有同胞贊同這種說法，因為，美國商家退貨絕大部分都有在期限內“不問緣由”的政策，顧客是上帝，只要符合規定，任何時候退貨都不是問題。朋友告訴咱一個可笑的事實，他在好事多 (Costco) 看到有老美把燒好的紅燒肉給退了，原因是：燒出來的味道和原來吃的不一樣。

最近有在德州醫學中心的朋友因為工作需要，在單位內部網購買醫用口罩，醫療器械商竟然通知她說“無貨”，需等待 XX 長時間 (平時是第二天可發貨)。她感到很吃驚，因為，作為美國的專業工作者都缺乏口罩等防護用品，可見，美國對口罩缺乏的程度有多大了，而目前，美國社會並沒有形成一種氣候，對華人搶購口罩，帶來預防未來疫情有“缺口”這種現狀而產生怨氣。

美國正在加大對口罩的生產和採購能力，未來會有源源不斷的口罩供應市場，希望海外華人不要再盲目搶購，如果再出現前段時間那樣的搶購，難保那些平時“傻呵呵”的老美不產生“排華”的浪潮。據傳，意大利和韓國已經有了排華浪潮，老美相對比較寬容，但寬容是有極限的，華人難不成要用自己的小聰明去觸及他人的極限嗎？(仔細看看紅框里的內容)

今天看到微信群有華人討論搶購生活用品，而一旦使用不了，再排隊前去商家“退貨”，這讓咱大跌眼鏡，說實話，同胞們如果做出這樣的舉動，咱一點不會感到詫異，中國人在任何時候、任何地方，都會充分利用遊戲規則，來達到利益最大化的。

咱碰到有受過高等教育的學者，爲了能過一個愉快的“露營”周末，在超市買了一個新帳篷，周末用完後再去退貨；還有學者，剛來沒有交通工具，買一輛自行車代步，等買到舊車後，再把自行車退回商店。美國有一種打折商品，叫做 Open Box (包裝破損)，其實都是這類被人使用過後，賤價出售的商品。

還在爲生活掙扎的很多華人，他們選擇把搶購的貨物再退回商店，減少自己的損失，確實是“情有可原”的事，可如果這種現象在咱們華人群中多了起來，美國社會會怎樣看待咱們華人呢？

換位思考一下，或許大家不難得到結論。

爲了驗證朋友發來視頻的真實性，很少出門逛超市的咱在周末逛了家門口的美國超市，結果發現：人家老美根本不鳥 CDC 的“警告”，超市商品豐富，人員象往常一樣稀少。但朋友逛的好事多 (Costco) 超市，以華人爲主的搶購大軍，已經把偌大的倉儲超市，搶購得找不到大米了。

好事多廁紙售完，下一批進貨要到 2 萬年之後了 (估計操作員被搶購嚇壞了，連日期都打錯了，25020 年) 奉勸大家，您既然加入了搶購大潮，您應該爲您自己對美國疫情沒有信心所產生的損失買單，一旦您覺得自己某些產品購買“過多”，您可否將這些產品捐獻給親朋好友，再不濟，捐給社會慈善機構，您千萬別拿了這些產品再退回商家，雖然您這種行爲合法，但大家都這樣干，咱們的後代還怎麼在美國生活下去？您不爲您自己，也該爲您的孩子及孩子的孩子們着想吧。

如果您來美國，只是爲了撈取好處，而不想付出，或者乾脆就是想擾亂社會秩序，請您對咱的文章繞道而行，因爲，您根本不想讓您的孩子們，在這塊土地和其他民族相融相助。一個族裔，如果長期利用他人的慷慨和制度的寬容，最終會得到唾棄的。

下面這段話，是朋友轉給咱，希望咱能在文章中進行呼籲，別讓您的行動，影響到您的群體和您的後代

在積累信譽的社會中，千萬別耍你的小聰明，要吃大虧的！今天的微信群還傳着這樣一張照片，說是周末買東西的華人推了 6 袋大米前去“好事多”退貨，咱沒有核實消息的來源，希望這不是真的。如果是真的，看看上面“好事多”對食品的處理原則，這 6 袋大米極大的可能是被送進了垃圾箱。如果您還沒有參與搶購，咱給您鼓掌，請相信咱，作爲資本主義社會的老大，美國商家的供應能力是超級強大的，美國不可能會採取封城的措施，屆時您如果缺乏什麼日常商品，完全可以在當地的超市里買到。咱經歷過本地多次大型颶風襲擊，從來沒有出現過“斷糧斷水”的境地。下面是這個周末，無事佬的咱逛家門口的老美超市所拍。食品架全滿，根本不存在缺貨現象，購物人也很少。休斯頓周四出現了水管爆裂，擔心家庭用水衛生問題，市政府號召大家飲用瓶裝水，雖然有華人參與搶購，但這裡的瓶裝水仍然很充足。家庭消毒的洗手液只有打折的產品被人拿空了，其它產品要有盡有。逛店的老美很鎮靜，沒人戴口罩，該干嘛干嘛。有機會和個別老美做了交流，人家老美想法很簡單，說假如真的被感染了，這都是上帝安排的，真可謂咱們中國人所說的那樣：生死有命，富貴在天！愛干嘛干嘛，咱們活好今天最重要，管不了明天發生什麼了。下面這段視頻，來自網絡，這樣擁擠的環境，應該發生在紐約。看看人家老美，活得多瀟灑。同胞們，爲什麼你來到世界上物質最豐富的國家，還這麼擔心“忍飢挨餓”呢？至於嗎！

